

22岁女秘书，董明珠指定的接班人？

小姑娘成网络红人很惶恐；专家分析：不可能



最近，格力电器的热点不少！董明珠公开喊话要把女秘书孟羽童培养成“第二个董明珠”，让这个22岁的小姑娘走红网络，这也引起外界对其是否会成为董明珠接班人的猜测？11月11日，银隆新能源股份有限公司官方宣布将更名为“格力钛新能源股份有限公司”，标志着格力电器造车计划的进一步推进。不久前，格力电器还推出新款手机TOSOT G7。一边造车一边卖手机，格力电器依然尝试多元化布局，但公司业绩却过度依赖手机业务。今年前三季度，公司营收和净利润双双下降，其中空调业务占总营收七成以上。

现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣



孟羽童回应 微博截图

“董明珠接班人”走红网络

近日，董明珠在中国制造业领袖峰会上那句“要将孟羽童培养成第二个董明珠”，使得孟羽童这个22岁的小姑娘走红网络，引起网友们的关注。

在今年夏天的综艺节目《初入职场》中，浙江大学2017级西班牙语专业本科生孟羽童获得董明珠的赏识。董明珠表示，小姑娘符合接班人的标准，最终由实习生转正成为董明珠的秘书。

甜甜的笑容、流利的表达……一下子让网友们记住了这个小姑娘。有网友感叹，从她在节目中的表现就能看出来她十分优秀。但外界更多的猜想是，孟羽童是否会成为董明珠的接班人。

11月11日，孟羽童在社交媒体上发视频回应：“其实跟大家说实话，我现在内心是非常惶恐的，因为我觉得我现在的能力还完全达不到这样的高度，觉得比我优秀、比我努力、比我有才华的人真的太多太多了，我只是非常幸运能遇到这样很好的机会，遇到很好的老板和这样的平台。我真的就是一个很普通的女孩子和一个打工仔。”

记者了解到，很早之前就有关于格力接班人的说法。今年3月，被外界认定为格力准接班人的黄辉离职，让人感到特别意外。那么，孟羽童会成为格力接班人吗？家电行业分析师刘步尘表示，这是不可能的。

他认为，董明珠现在已经67岁了，即使现在培养她也是来不及的；接班人的问题董明珠已经说了很多年，但一直没有实质性的进展，其实这与董明珠个人有很大关系。更为重要的是，高瓴资本是格力电器的大股东，严格来说，董明珠是没有权利去指定接班人的。

格力：一边忙着造车，一边忙着卖手机

董明珠接班人话题不断，格力电器最近也新动作频频。

11月11日，银隆新能源股份有限公司官方宣布，将更名为“格力钛新能源股份有限公司”。资料显示，该公司是一家集集钛酸锂核心材料、电池、电机电控、充电设备、智能储能系统等生产销售的综合性新能源企业，主营业务包括锂离子动力电池和储能电池的生产和销售，以及电源管理系统开发等。

今年10月底，格力电器表示，通过公开竞拍方式获得银隆新能源30.47%股权，董明珠将其所持银隆17.46%股权的表决权也委托给格力电器，格力电器将合计持有银隆47.93%的表决权，银隆将成为格力电器的控股子公司。此次更名，意味着格力在造车计划上的更进一步发展。

除了造车外，格力又在11月初上线了大松G7手机，格力电器相关负责人表示，TOSOT G7是大松手机作为新的独立手机品牌走向市场的关键一步。

现代快报记者此前报道，2015

年3月，格力电器就宣布要进军智能手机市场，并发布了第一代手机。2016年和2017年，又相继推出格力第二代手机和第三代手机。虽然董明珠多次坐镇“摇旗呐喊”，但是相关产品仍无人问津。2018年之后，格力就没有推出新的手机产品。2020年12月，格力电器又推出了首款5G手机——大松G5，据悉该产品上线5天卖出不到100件。

在采访中，不少消费者表示“印象中的格力手机是低配高价，也没什么有吸引力的。”截至记者发稿前，电商平台中上四款大松G7手机的销量，分别为1252件、394件、523件、263件，销量依旧不尽人意。

事实上，虽然格力进行了多元化业务的尝试，但依旧难改过度依赖空调业务的现状。今年上半年，公司实现营收920.1亿元，净利润94.57亿元。其中，空调业务营收为672亿元，占总营收的73.79%。同一时期，美的实现总营收1748亿元，净利润为150亿元，其中空调、消费电器和自动化系统分别实现营收764.1亿元、649.6亿元和126.9亿元，占比分别为43.71%、37.16%和7%。对比可见，格力电器的营收过度依赖空调业务。

今年第三季度，公司实现营收475.38亿元，同比下降16.40%；净利润为61.88亿元，同比下降15.66%。业绩下滑的同时，还有公司近一年来持续走低的股价，在2020年12月创下66.79元/股的高价后，股价持续走低，截至11月12日收盘报35.43元/股。

一起去看《梅艳芳》，我们请！

影片回顾她繁华和寂寞的一生，感兴趣的朋友赶紧报名吧

18年前，一代名伶，香消玉殒，许多人为不能亲眼目睹她的芳华绝代而遗憾。

18年后，一部传记电影横空出世，再现这位华语乐坛传奇人物、永远的天后。

11月12日，由江志强监制，梁乐民执导，王丹妮、古天乐、林家栋、杨千嬅共同出演的影片《梅艳芳》正式上线。

光影串联了这位“香港的女儿”繁华和寂寞的一生，就像狮子山下，最引人感怀的那朵烟花。

现代快报+/ZAKER南京记者
王子扬 丁梦莎 郑文静



《梅艳芳》海报 片方供图

一把水壶

梅艳芳可能永远也不会忘记，那些年自己提着一把笨重的水壶，摇摇晃晃穿行在顾客中间，挨个问：“先生、小姐，要点歌吗？”

那一年，她不过四五岁，跟着姐姐四处走唱，贴补家用。她们的父亲，在一次出海后失踪，再也没有回来。

这段经历在梅艳芳的心里埋下早熟与早慧的种子，当许多年后，她追忆往事，说过这样一段话：“如果有机会，我想重新再活一遍人生，不过这个人不要了，太苦了。”

“我因为自卑，更加不可以给人看不起。”1982年，香港举办第一届“新秀歌星大赛”，竞争激烈，连张学友都在那次海选中遭到淘汰。而梅

艳芳，以一曲《风的季节》斩获第一。评委黎小田大感讶异，问她唱歌有多久，她莞尔一笑：“14年。”可那一年，她不过才19岁。成名后，她唱过一首流传甚广的歌曲——《歌之女》，可以看做是她童年的真实写照。

“我记起当天的一个小歌女，她声音不太娇。唱出隐隐沧桑，她唱出空虚，但眼睛始终闪也耀。或有天她都可叫座，她也许有天不再饿。夏与秋与歌飘过，过了不知已过。”

一部电影

也许人生就是这样，早年的经历折磨了她，却也以另一种方式成就了她的梅艳芳。用14年的煎熬与砥砺，换来了19岁后的舞台春秋风华绰彩。

1987年，梅艳芳以28场跨年演

唱会的次数，创下香港、乃至整个亚洲的演唱会纪录，得到了“梅廿八”的称号。截至目前，她仍然是华人女歌手中演唱会场次的最高纪录保持者。

在电影界，她也是风生水起，才主演第一部电影《缘分》，就拿到了金像奖的最佳女配。2015年香港公布近二十年累计票房排行榜，她在女明星里排行第三名，而这已是她逝去12年再无作品的情况下。

她最深入人心角色，就如同她本人一样，一介苦旦求爱而不得。那就是《胭脂扣》，彼时年仅24岁的梅艳芳，传神地演绎出角色的凄冷、美艳、沧桑，一举拿下金像奖、金马奖、金龙奖、亚太影展四项最佳女主角大奖，成为名副其实的“四料影后”。

她并非依靠技巧来演戏，更多

的是本能。这部电影的片段被无数后人模仿、演绎，效果却总不尽如人意。无他，因为和那些凄苦往事与繁华烟火融为一体，唯有梅艳芳。

一袭婚纱

2003年，梅艳芳宣布患癌。但她依然强忍病痛，在红磡连开了八场演唱会。

特别是在演唱会的最后一场。她穿着刘培基设计的婚纱。诙谐又忧愁地说着最后的话：“啊，好可惜，我也曾经有数次穿婚纱的机会，但是自己错过了。每一个女性的梦想，都是拥有自己的婚纱，有一个自己的婚礼。我相信自己已经没机会了……”

“我是一个歌手，也是一个演员。穿婚纱，我已经不是第一次。但

是，每次都不是属于我的。人生，便是这样。有时候你预料的东西，你以为拥有的东西，偏偏没有拥有。”

这番话，有多淡然就有多悲怆，在生命的最后阶段，她把热爱化作绝唱，献给了舞台和观众。她的身影随着《夕阳之歌》的旋律渐渐散去。她以一袭白纱告别，留给了世界她最美的样子，直到红馆中这一翩羽消失不见，一个时代也随之落幕。

梅艳芳曾说过：“如果有一天我离开这个舞台，离开这个乐坛，离开这个娱乐圈，究竟真真正正有多少人会想起我，会记得梅艳芳这个人呢？”

也许，这部《梅艳芳》就是最好的回答。希望观众能在梅艳芳灿烂传奇的一生中，再次瞥见她惊鸿的美丽。

忘不了，终相见。

福利来了

现代快报观影团将邀请影迷们前往影院免费观看这部大片，感兴趣的朋友们赶紧报名吧，手慢无哦！抢！！

【报名方式】

长按右方二维码，关注江苏文脉微信号，长按即可关注。在江苏文脉后台回复“梅艳芳”完成报名。

【中奖名单】

中奖名单11月13日将从所有报名的同学中随机抽取，幸运读者将私信你中奖信息。

温馨提醒：想得到电影票的小伙伴，需要长按右边的二维码，关注后再留言，才有机会获得电影票哦。

